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ΘΕΜΑ : Απάντηση σε Κοινοβουλευτικό Έλεγχο. 
 
ΣΧΕΤ. : Η   υπ’   αριθ.   23/  05-10-2020    ερώτηση    των    Βουλευτών   κ.κ.    Δ.    ΒΙΤΣΑ, 

  Ι.  ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ,  Χ.  (Χ.)  ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ,  Α.  ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ,   Κ.   ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ, 
  Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ, Γ. ΤΣΙΠΡΑ, Π. ΣΚΟΥΡΛΕΤΗ,  Θ.  ΦΩΤΙΟΥ,  Ν.  ΠΑΠΠΑ,  Ι.  ΜΟΥΖΑΛΑ, 
  Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ, Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ,  Ι.  ΡΑΓΚΟΥΣΗ,  Α.  ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  
  και Ε. (Ν.) ΚΑΣΙΜΑΤΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 

πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 
1069/ 21-09-2020 (ΣΙΒ’ Συνεδρίαση της 25-09-2020) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή       
κ. Ι. ΡΑΓΚΟΥΣΗ, καθώς και των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/24297-ε’ από         
21-09-2020 έγγραφό μας, επί της με αριθμό 9045-423/ 28-08-2020 ερώτησης και αίτησης 
κατάθεσης εγγράφων, τινών εκ των ερωτώντων, από κοινού, Βουλευτών, σας γνωρίζουμε 
ότι, από το Ανακριτικό Τμήμα της αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, διενεργείται 
προανάκριση, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, πλην όμως, λόγω της αρχής της μυστικότητας 
που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων 
στοιχείων (άρθρο 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Όσον, ειδικότερα, αφορά στην ενεργοποίηση της επείγουσας ειδοποίησης 
(συναγερμού) στα κινητά τηλέφωνα σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών, αναφέρεται ότι το 
έργο «112» έχει ως αντικείμενο την ανάπτυξη ενός ενοποιημένου περιβάλλοντος παροχής 
ψηφιακών υπηρεσιών προς τους πολίτες, για την υποδοχή και εξυπηρέτηση κλήσεων ενός 
πανευρωπαϊκού αριθμού εκτάκτων αναγκών, όπου ενσωματώνονται τεχνολογικές 
καινοτομίες που επιτρέπουν στην Πολιτεία να παράσχει υπηρεσίες με αποτελεσματικό και 
συντονισμένο τρόπο όπως, ο γεωεντοπισμός του καλούντος, η άμεση σωστική επέμβαση 
και η βέλτιστη αξιοποίηση/ διαχείριση των διαθέσιμων επιχειρησιακών πόρων. 

Περαιτέρω, μέσω της εφαρμογής του Συστήματος Συναγερμού Πολιτών 
("112ΣΥΣΠ"), το έργο του Ενιαίου Ευρωπαϊκού Αριθμού Κλήσεων Εκτάκτων Αναγκών  "112"  
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έχει τη δυνατότητα μαζικής ειδοποίησης των πολιτών (mass alerting), για καταστάσεις 
έκτακτης ανάγκης (ακραία καιρικά φαινόμενα, φυσικές καταστροφές, τρομοκρατικά 
συμβάντα, βιομηχανικά/τεχνολογικά ατυχήματα κ.λπ.) που έχουν λάβει χώρα, είναι σε 
εξέλιξη ή υπάρχει εκτίμηση ότι πρόκειται να συμβούν, ως και για κάθε άλλο έκτακτο 
περιστατικό ασφαλείας μείζονος ενδιαφέροντος, τόσο μέσω αποστολής μηνύματος μαζικής 
παράδοσης (μηνύματα κυψέλης - εφαρμογές Cell Βroadcast), όσο και μέσω αποστολής 
μηνύματος SMS (Short Message Service), e-mail ή φωνητικού συναγερμού σε κινητά 
παλαιότερης τεχνολογίας. 

Ειδικά, εν προκειμένω η ως άνω ειδοποίηση έκτακτης ανάγκης εστάλη άμεσα και 
ταυτόχρονα σε όλους όσους ήταν εγγεγραμμένοι στην, τεθείσα σε εφαρμογή στο τέλος του 
2019, οικεία πλατφόρμα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και είχαν δηλώσει 
διεύθυνση πέριξ του συμβάντος καθώς επίσης και σε όλες τις συσκευές κινητής τηλεφωνίας 
που μπορούσαν να το λάβουν και βρίσκονταν εκείνη τη στιγμή πέριξ του εκδηλωθέντος 
συμβάντος.   

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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